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Perciò dovete raccomandare al Governo che 
non rallenti il servizio della pubblica sicu-
rezza. Se il Governo provvede a qnesto, non 
avrete più da lagnarvi. 

Presidente. Ha chiesto di parlare l'onore-
vole Castorina... 

Voci. A domani! a domani! 
Presidente. Finiamo almeno questo capitolo! 
Onorevole Castorina, ha facoltà di parlare. 
Castorina. La pubblica sicurezza è in così 

gravi condizioni in Sicilia che vari deputati, 
compreso io, dovemmo rivolgerci al Ministero 
dell' interno per chiedere dei provvedimenti 
onde rassicurare quelle popolazioni, provvedi-
menti che gentilmente l'onorevole ministro 
con lettera direttami promise ed attuò. 

Ma, senza intrattenermi su ciò, ho doman-
dato di parlare per fare una semplicissima 
proposta. 

Ho sentito invocare vari sistemi, che, per 
dire il vero, non mi confortano. Ritengo che 
si fece bene a sopprimere il corpo dei militi 
a cavallo, perchè non poteva sussistere, a 
meno che non si fosse addivenuti ad una ri-
forma, che si tentò più volte, ma invano; 
ritengo che sia anche utilissimo il sistema 
adottato di adibire i carabinieri a questo ser-
vizio, ma credo che da soli i carabinieri non 
bastano. Faccio quindi una raccomandazione 
al ministro perchè si adotti un sistema mi-
sto, vale a dire sia accoppiato ai carabinieri 
l'elemento locale, direi quasi, di spionaggio, 
perchè si sappia dove effettivamente si tro-
vino i ladri, anche quelli in guanti gialli; 
perchè si possano avere le tracci e per preve-
nire e scoprire questi furti. Soltanto facendo 
accompagnare i carabinieri dall'elemento lo-
cale si può riuscire a qualche cosa. 

Ho voluto fare questa semplice raccoman-
dazione, che spero sarà presa in considera- ! 
zione dall'onorevole ministro : spero che così 
potranno aversi efficaci risultati. 

Aprile. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ma io non posso... 
Aprile. Parlerò per un minuto solo. 
L'onorevole Nicotera ha creduto di co-

gliermi in contraddizione, perchè io ho detto 
che non occorreva un corpo speciale in Sicilia 
per reprimere il malandrinaggio, e poscia ho 
soggiunto che occorrevano talune persone le 
quali conoscessero le località e potessero di-
sporre il servizio. 

Ora io credo che non vi sia nessuna contrad-
dizione in questi due termini, perchè coloro 

che devono conoscere le località, e disporre 
il servizio, debbono avere speciale conoscenza 
dei luoghi, ed è quindi utile che siano sici-
liani; mentre coloro, che debbano affrontare il 
brigante, possano anche non essere siciliani. 

Presidente. Non essendovi alcuna proposta, 
il capitolo ora discusso s'intende approvato. 

Il seguito di questa discussione è riman-
dato a lunedì. 

Voci. Domani, domani! (Rumori). 
Presidente. Perchè domani, se dopo questo 

bilancio non c'è nessun argomento nell'or-
dine del giorno? 

R i s u l t a m e l o di votazione. 

Presidente. Comunico alla Camera il risulta-
mento della votazione a scrutinio segreto sullo 
stato di previsione del bilancio del Ministero 
di grazia e giustizia. 

Presenti e votanti . . . . . 298 
Maggggioranza . . . • . . 150 

Voti favorevoli . . . 287 
Yoti contrari . . . . 61 

(La Camera approva). 

E stata distribuita la relazione sulla ele-
zione di Imola, che verrà perciò iscritta nel-
l'ordine del giorno della seduta di lunedì. 

Fu pure presentata la relazione sopra la 
elezione contestata del collegio di Valenza, 
che sarà stampata e distribuita. 

Riguardo a questa elezione deve seguirsi 
il sistema stabilito per le elezioni contestate, 
e cioè gli atti devono essere depositati nella 
segreteria per tre giorni consecutivi. Porremo 
quindi questa elezione contestata nell'ordine 
del giorno della tornata di giovedì. 

Interrogazioni ed interpellanze. 

Presidente. Comunico ora alla Camera le 
seguenti domande di interrogazione : 

« Il sottoscritto desidera d'interrogare il 
ministro di grazia e giustizia sulla necessità 
di ripristinare la Pretura di Francoforte. 

« Omodei. » 
« Domando d'interrogare l'onorevole mini-

stro del tesoro, interim delle finanze, se e come 
il Governo intenda modificare l'attuale si-
stema di concessione dei premi di esporta-
zione dei vini. 

« Vischi, » 


